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                               MOT DE BIENVENUE

Madame, Monsieur,

Nous avons le plaisir de vous compter parmi les membres de l’Alliance du personnel professionnel et technique de la santé et des services sociaux (APTS).

En tant que nouvel(le) employé(e) il est important de vérifier;  
1- Votre statut, 
2- Votre reconnaissance d’expérience antérieure, et vos années de service dans le réseau le cas échéant; 
3- De prendre connaissance de l’article 3 des dispositions locales qui traite de la durée et des modalités de la période de probation.
4- De prendre connaissance de l’article 6 des dispositions locales qui s’adresse aux personnes inscrites sur la liste de disponibilité;

Un formulaire d’adhésion vous sera acheminé par courrier interne, vous devez le compléter et nous le faire parvenir au local syndical de votre site d’emploi. (SVP joindre les 2 copies)  

Être membre en règle du syndicat accorde le droit de participer aux différentes assemblées de l’APTS et de voter sur les sujets décisionnels prévus à l’ordre du jour.  Ainsi, vous pouvez prendre part à toutes les décisions de votre syndicat, entre autres, celles concernant vos conditions de travail.

Il est important de vous mentionner que le montant de 2$ que vous devez débourser à titre de première cotisation syndicale, tel qu’indiqué sur la partie inférieure du formulaire d’adhésion, sera prélevé par votre Employeur à même votre première paie. 
Par la suite, le taux de cotisation de 1,6 % s’appliquera sur votre salaire. Il a été voté en Congrès et demeure l’un des plus bas du réseau.
Pour toute question, n’hésitez pas à nous contacter à l’un des bureaux.

Vous pouvez également joindre le siège social de l’APTS au 1-866-521-2411 ou le bureau de Québec au 418-622-2541.  De plus, nous vous invitons à visiter le site web de l’APTS au www.aptsq.com et à vous y inscrire comme membre. Vous aurez ainsi accès à une foule d’informations privilégiées. Nous avons également une page Facebook : Syndicat apts-chu québec- ul
Au plaisir de vous rencontrer lors de nos activités syndicales.
Votre exécutif syndical APTS-CHU de Québec

