Longueuil, le DATE
Madame ou Monsieur X

CSSS…
Adresse

Objet:
Gestion de la performance par rapport aux obligations professionnelles et obligations déontologiques 

Madame,

Monsieur,

Voici les grands éléments (titres en gras à retirer) que nous proposons d’inclure dans la lettre.
RAPPEL DU CONTEXTE À L’ORIGINE DE LA LETTRE
La présente vous est envoyée à la suite de notre rencontre du (date) où vous m’avez demandé (…).
OU
La présente vous est envoyée à la suite de votre demande à l’effet de (…).
OU
La présente vise à vous faire part de mes préoccupations à la suite de votre décision récente de (…). Cette façon de faire soulève plusieurs enjeux au niveau éthique, sur le plan de mes obligations professionnelles et déontologiques.
RÉSUMÉ DE LA CHARGE DE TRAVAIL ET DES CIRCONSTANCES QUI ONT CONTRIBUÉ À SON ACCROISSEMENT
Permettez-moi de vous dresser le portrait actuel de ma situation et des circonstances qui ont un impact sur ma charge de travail actuelle (…) :
· Résumer le nombre de dossiers actuellement actifs;

· Faire état de l’augmentation du nombre de dossiers observés sur une période de temps donnée, si applicable;
· Faire état des caractéristiques particulières qui s’ajoutent à la lourdeur de la charge (ex. : dossiers complexes, imprévus, etc.), si applicable;
· Rappel des diverses exigences administratives et statistiques imposées par l’établissement;

· Faire état des attentes de l’organisation au regard, entre autres, du nombre de visites à domicile et du nombre de dossiers à ouvrir et à fermer, si applicable; 

· Faire état des absences non remplacées et des rencontres indirectes;

· Toute autre circonstance pertinente qui mérite d’être portée à l’attention de l’employeur.
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RAPPEL DES OBLIGATIONS PROFESSIONNELLES ET DÉONTOLOGIQUES
À titre de membre de l’Ordre des (…), je crois important de vous rappeler certaines de mes obligations déontologiques. Vous serez à constater que le (ex. : travailleur social) doit s’abstenir d’exercer sa profession dans des conditions susceptibles de compromettre la qualité de ses actes professionnels.
(Exemple applicable aux travailleurs sociaux)

« Je considère important de vous rappeler quelques-unes des obligations qui m’incombent en vertu du Code de déontologie des membres de l’Ordre professionnel des travailleurs sociaux et des thérapeutes conjugaux et familiaux du Québec » :
30 Le membre exerce dans un cadre qui lui permet d’assurer la qualité de ses services. Lorsque des pressions ou des contraintes d’ordre pécuniaire, institutionnel ou politique nuisent à l’exercice de sa profession, il doit indiquer clairement à son client les conséquences qui peuvent en découler.
48 Le membre fait preuve d’objectivité et subordonne son intérêt personnel ou, le cas échéant, celui de son employeur, de la société au sein de laquelle il exerce ses activités professionnelles, de ses collègues de travail ou de toute autre personne qui paie ses honoraires à celui de son client.
RAPPEL DES OBLIGATIONS LÉGALES DE L’EMPLOYEUR EN VERTU DE LA LSST

De plus, en tant qu’employeur, la LSST stipule que vous avez l’obligation de prendre les mesures nécessaires pour protéger et assurer la santé de ses travailleurs. Notamment, il est prescrit que vous devez : 
assurer que l’organisation du travail et les méthodes et techniques utilisées pour l’accomplir sont sécuritaires et ne portent pas atteinte à la santé du travailleur.;

utiliser des méthodes et techniques visant à identifier, contrôler et éliminer les risques pouvant affecter la santé et la sécurité du travailleur (tiré de l’article 51 de la LSST).

Ignorer une charge de travail qui est excessive, déraisonnable ou posant des risques irait à l’encontre de cette loi.
LA POSITION PRISE PAR L’INTERVENANT(E) ENVERS LES ATTEINTES À SA PRATIQUE 

Informer l’employeur des mesures que vous entendez prendre envers les exigences de l’établissement ou du gestionnaire.
(Exemple)
Ainsi, considérant vos responsabilités envers les clients en vertu de la LSSS et votre obligation de me fournir un environnement de travail qui respecte mes devoirs déontologiques ainsi que ma santé et sécurité, j’espère une action rapide qui permettra de rétablir la situation et de modifier les façons de faire actuelles, afin d’en arriver à un cadre de pratique conforme et une charge de travail qui assureront non seulement l’accessibilité aux services, mais aussi et certainement une pratique professionnelle de qualité.
Entre-temps, soyez informé(e) que je devrai m’abstenir de prendre en charge de nouveaux dossiers sans d’abord m’assurer d’être en mesure d’offrir à ces nouveaux clients une évaluation et un suivi de qualité, le tout dans un délai raisonnable.

RAPPEL DE COLLABORATION ET FORMULE DE POLITESSE
Réitérer la volonté de collaborer à l’atteinte des objectifs organisationnels dans le respect toutefois des obligations professionnelles.
(Exemple)
Je vous remercie de votre compréhension et vous réitère ma volonté de contribuer à l’atteinte des objectifs organisationnels, dans le respect de mes obligations professionnelles. Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments les meilleurs.
Signature

Nom/Prénom de la personne salariée, titre d’emploi
